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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Πετρελαιοειδών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 202x» 

 
Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην 

Εργασία (Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση και Έλεγχος 
Εγκαταστάσεων Υγραερίου) Κανονισμοί του 202x» 

 
Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Πετρελαιοειδών 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202x» 
 
1. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, ετοίμασε προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση και Έλεγχος 
Εγκαταστάσεων Υγραερίου) Κανονισμοί του 202x», που στοχεύει στον εκσυγχρονισμό 
του κανονιστικού πλαισίου της περί Πετρελαιοειδών νομοθεσίας για το υγραέριο 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01).   
 
2. Στους εν λόγω Κανονισμούς καθορίζονται οι τεχνικές απαιτήσεις ασφάλειας και 
προβλέπονται οι διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται για την εγκατάσταση, 
λειτουργία και συντήρηση των αποθηκεύσεων και εγκαταστάσεων υγραερίου.  Επίσης, 
εισάγεται Σύστημα Ελέγχου, μέσω του οποίου θα επιβεβαιώνεται η κατάλληλη και 
ασφαλής λειτουργία των αποθηκεύσεων και εγκαταστάσεων υγραερίου καθ’ όλη τη 
διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Επίσης, ρυθμίζονται και θεσμοθετούνται οι 
υποχρεώσεις των εμπλεκόμενων επαγγελματιών, δηλαδή του Εγκαταστάτη 
Εγκατάστασης Υγραερίου και του Προμηθευτή Υγραερίου, καθώς και του Ιδιοκτήτη 
Υγραερίου.  Ο περιοδικός έλεγχος των αποθηκεύσεων και εγκαταστάσεων υγραερίου θα 
γίνεται από Εξουσιοδοτημένους Ελεγκτές Υγραερίου.  Οι Εγκαταστάτες Εγκατάστασης 
Υγραερίου και οι Εξουσιοδοτημένοι Ελεγκτές Υγραερίου (προσοντούχα πρόσωπα του 
ιδιωτικού τομέα) θα εγκρίνονται από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας στη βάση 
θεσμοθετημένων κριτηρίων που, επίσης, καθορίζονται στους Κανονισμούς.  
Αναβαθμίζονται, επίσης, τα κριτήρια για την έγκριση από το Τμήμα Επιθεώρησης 
Εργασίας των Οργανισμών Ελέγχου, δηλαδή των οργανισμών που περιοδικά ελέγχουν 
τις δεξαμενές υγραερίου. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων και το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, διατηρούν την επιτελική 
τους αρμοδιότητα για τη διαχείριση και επιτήρηση της εφαρμογής του προτεινόμενου 
νομοθετικού πλαισίου για το υγραέριο και των υποχρεώσεων των εμπλεκόμενων μερών. 
 
3. Παράλληλα με τους εν λόγω νέους Κανονισμούς πρέπει να εκδοθούν και το 
νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικός) Νόμος του 202x» 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02) και το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Πετρελαιοειδών 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202x (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03), με τους οποίους διαγράφεται 
το υγραέριο από το πεδίο εφαρμογής των υφιστάμενων δύο νομοθετημάτων.   
 
4. Από την εφαρμογή των νέων προτεινόμενων Κανονισμών δεν αναμένεται να 
προκύψουν αρνητικές κοινωνικές ή άλλες επιπτώσεις, ενώ θα βελτιωθεί το επίπεδο 
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ασφάλειας των αποθηκεύσεων και εγκαταστάσεων υγραερίου και θα αυξηθεί η 
απασχόληση τεχνικού και επιστημονικού προσωπικού. Επίσης, δεν αναμένεται να 
παρουσιαστεί πρόσθετο κόστος για τις επιχειρήσεις και τους ιδιοκτήτες που σήμερα 
τηρούν τις υποχρεώσεις τους σε σχέση με την εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση 
ασφαλών αποθηκεύσεων υγραερίου, όπως και για τους επαγγελματίες του τομέα. 
Ωστόσο, για την ετοιμασία της απαιτούμενης υποδομής και αργότερα της επιτήρησης της 
εφαρμογής των Κανονισμών και της λειτουργίας του Συστήματος Ελέγχου θα απαιτηθεί η 
ενίσχυση του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.   
 
5. Το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην 
Εργασία (Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση και Έλεγχος Εγκαταστάσεων Υγραερίου) 
Κανονισμοί του 202x», τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση με ανάρτηση στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας και ενημερώθηκαν σχετικά Οργανισμοί – Μέλη του 
Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος και του Παγκύπριου Συμβουλίου Ασφάλειας και 
Υγείας, όπως και άλλα σύνολα που είχαν τη δυνατότητα να εκφράσουν τυχόν σχόλια / 
παρατηρήσεις. Δεν απαιτήθηκε δημόσια διαβούλευση για το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί 
Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικός) Νόμος του 202x» και το προσχέδιο Κανονισμών με 
τίτλο «Οι περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202x», καθώς για την 
αναγκαιότητα της προτεινόμενης τροποποίησης (διαγραφή του υγραερίου) 
εξασφαλίστηκε η συναίνεση των εμπλεκόμενων φορέων στο πλαίσιο της ενημέρωσης 
που είχαν για το προσχέδιο των «περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση και Έλεγχος Εγκαταστάσεων Υγραερίου) 
Κανονισμών του 202x.  Συγκεκριμένα, σε διευρυμένη συνάντηση που έγινε στις 
23.2.2017, τα μέλη του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος και του Παγκύπριου 
Συμβουλίου Ασφάλειας και Υγείας, στα οποία εκπροσωπούνται οι εργοδότες, 
εργοδοτούμενοι, επαγγελματικοί φορείς, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, κυβερνητικά τμήματα 
και άλλα σύνολα, ενημερώθηκαν σχετικά και συναίνεσαν. 
 
6. Επειδή στο προσχέδιο των Κανονισμών καθορίζονται τέλη, ζητήθηκε και λήφθηκε 
η έγκριση της Τεχνικής Επιτροπής Αναθεώρησης Τελών και Δικαιωμάτων, σύμφωνα με 
τον περί Λογιστικής και Δημοσιονομικής Διαχείρισης και Χρηματοοικονομικού Ελέγχου 
της Δημοκρατίας Νόμο του 2014 (Ν. 38(Ι)/2014).  Η επιστολή της Γενικής Λογίστριας της 
Δημοκρατίας με αρ. φακ. 13.30.13.3. και ημερ. 17.1.2017 είναι σχετική (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
04). 
 
7. Τα προσχέδια νομοθετημάτων που αναφέρονται στην παράγραφο 3 πιο πάνω 
έχουν ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.  Η επιστολή 
του Γενικού Εισαγγελέα με αρ. φακ. Γ.Ε. 57/1993/Ν.6 και ημερ. 9.10.2017 μαζί με την 
Αιτιολογική ΄Εκθεση επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05. Ο νομοτεχνικός έλεγχος επί 
του προσχεδίου των Κανονισμών που αναφέρεται στην παράγραφο 1 πιο πάνω έχει 
ολοκληρωθεί στις 22.5.2020. Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα με αρ. φακ. Γ.Ε. 
50/1993/Ν.24/Υ.33 και ημερ. 22.5.2020 είναι σχετική (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06). 
 
8. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για το προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι 
 περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση 
 και Έλεγχος Εγκαταστάσεων Υγραερίου) Κανονισμοί του 202x» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 07), και 
(β) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί 
 Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικός) Νόμος του 202x» και το προσχέδιο 
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 Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί το
 202x» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 08). 
 
9. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του την 1.7.2020 (αρ. Πρότασης 854/2020) 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 09) αποφάσισε όπως: 
 

(α) εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Πετρελαιοειδών (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 202x», το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Εγκατάσταση, Λειτουργία, Συντήρηση 
και Έλεγχος Εγκαταστάσεων Υγραερίου) Κανονισμοί του 202x» και το 
προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Πετρελαιοειδών 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202x» και 

 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων να καταθέσει τα προσχέδια των τριών νομοθετημάτων στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση και να επιφέρει σε αυτά 
οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησης τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον 
δεν αλλάζει η φιλοσοφία τους, άνευ επαναφοράς του θέματος στο 
Υπουργικό Συμβούλιο. 

 
 
 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

 

7 Ιουλίου 2020 

 

 

 

 

(ΕΠ – ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ) 

 


